
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w środę, czwartek, piątek 
rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do piątku 
wieczór o godz. 18.00. 

*w sobotę rano o godz. 8.00 
*Wola Niżna: piątek godz. 17.00, 

*Siostry: godz. 7.00. 
**************** 

Święto Narodzenia NMP 
Pismo Święte nigdzie nie wspomina o na-
rodzinach Maryi. Tradycja jednak przeka-
zuje, że Jej rodzica-
mi byli św. Anna i 
św. Joachim. Byli 
oni pobożnymi Ży-
dami. Mimo sędzi-
wego wieku nie 
mieli dziecka. W 
tamtych czasach 
uważane to było za 
karę za grzechy 
przodków. Dlatego 
Anna i Joachim 
gorliwie prosili Bo-
ga o dziecko. Bóg 
wysłuchał ich próśb 
i w nagrodę za po-
kładaną w Nim bez-
graniczną ufność 
sprawił, że Anna 
urodziła córkę, Ma-
ryję. 
Nie znamy miejsca 
urodzenia Maryi ani 
też daty Jej przyj-
ścia na ziemię. Według wszelkich dostęp-
nych nam informacji, Maryja przyszła na 
świat pomiędzy 20. a 16. rokiem przed 
narodzeniem Pana Jezusa. 
Z pism apokryficznych mówiących o Maryi 
należałoby wymienić przede wszyst-

kim: Protoewangelię Jakuba, Ewangelię 
Pseudo-Mateusza, Ewangelię Narodzenia 
Maryi, Ewangelię arabską o młodości 
Chrystusa, Historię Józefa Cieśli i Księgę o 
przejściu Maryi. Największy wpływ wywar-
ła na tradycję Kościoła Protoewangelia 
Jakuba. Pochodzi ona bowiem z roku ok. 
150, jest więc bardzo bliska Ewangelii we-
dług św. Jana. Stamtąd właśnie dowiadu-
jemy się, że rodzicami Maryi byli św. Joa-
chim i św. Anna, i że Maryja jako kilkulet-
nie dziecię została przez rodziców ofiaro-
wana w świątyni, gdzie też zamieszkała. 
Śladem tego opisu jest obchodzone w Ko-

ściele w dniu 21 listo-
pada wspomnienie 
Ofiarowania Najświęt-
szej Maryi Panny. 
Pierwsze wzmianki o 
liturgicznym obchodzie 
narodzin Maryi pocho-
dzą z VI w. Święto 
powstało prawdopo-
dobnie w Syrii, gdy po 
Soborze Efeskim kult 
maryjny w Kościele 
przybrał zdecydowanie 
na sile. Wprowadzenie 
tego święta przypisuje 
się papieżowi św. Ser-
giuszowi I w 688 r. Na 
Wschodzie uroczystość 
ta musiała istnieć 
wcześniej, bo kazania-
homilie wygłaszali o 
niej św. German (+ 
732) i św. Jan Dama-
sceński (+ 749). W 

Rzymie gromadzono się w dniu tego świę-
ta w kościele św. Adriana, który był prze-
robiony z dawnej sali senatu rzymskiego, 
po czym w uroczystej procesji udawali się 
wszyscy z zapalonymi świecami do bazyliki 
Matki Bożej Większej. 
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Datę 8 września Kościół przyjął ze Wscho-
du - w tym dniu obchód ten znajdował się 
w sakramentarzach gelazjańskim i grego-
riańskim. Święto rozszerzało się w Kościele 
dość wolno - wynikało to m.in. z tego, że 
wszelkie informacje o okolicznościach na-
rodzenia Bożej Rodzicielki pochodziły z 
apokryfów. 
W Polsce święto Narodzenia Najświętszej 
Maryi Panny ma także nazwę Matki Bożej 
Siewnej. Był bowiem dawny zwyczaj, że 

dopiero po tym święcie i uprzątnięciu pól 
zaczynano orkę i siew. Lud chciał 
najpierw, aby rzucone w ziemię ziarno 
pobłogosławiła Boża Rodzicielka. Do 
ziarna siewnego mieszano ziarno 
wyłuskane z kłosów, które były wraz z 
kwiatami i ziołami poświęcane w 
uroczystość Wniebowzięcia Matki Bożej, by 
uprosić sobie dobry urodzaj. Na Podhalu 
święto 8 września nazywano Zitosiewną, 
gdyż tam sieje się wtedy żyto. W święto 
Matki Bożej Siewnej urządzano także 
dożynki. 
We Włoszech i niektórych krajach łaciń-
skich istnieje kult Maryi-Dziecięcia. We 
Włoszech istnieją nawet sanktuaria - a 
więc miejsca, gdzie są czczone jako cu-
downe figurki i obrazy Maryi-Niemowlęcia 
w kołysce. Do nich należą między inny-
mi: Madonna Bambina w Forno Ca-
navese, Madonna Bambina w katedrze 
mediolańskiej - najwspanialszej świątyni 
wzniesionej pod wezwaniem Narodzenia 
Najświętszej Maryi Panny; Madonna Bam-
bina w kaplicy domu generalnego Sióstr 
Miłosierdzia. Matka Boża-Dzieciątko jest 
główną Patronką tego zgromadzenia. 
Czwarte sanktuarium Matki Bożej-
Dzieciątka jest w Mercatello - znajduje się 
tam obraz namalowany przez św. Weroni-

kę Giuliani (+ 1727). Dzisiejsze święto 
przypomina nam, że Maryja była zwykłym 
człowiekiem. Choć zachowana od zepsucia 
grzechu, przez całe życie posiadała wolną 
wolę, nie była do niczego zdeterminowa-
na. Tak jak każdy z nas miała swoich ro-
dziców, rosła, bawiła się, pomagała w pro-
wadzeniu domu, miała swoich znajomych i 
krewnych. Dopiero Jej zaufanie, posłu-
szeństwo i pełna zawierzenia odpowiedź 
na Boży głos sprawiły, że "będą Ją chwalić 
wszystkie pokolenia". 

************** 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w środę, czwartek, piątek rano o 
godz. 7.00, od poniedziałku do piątku 
o godz. 18.00, w sobotę o godz. 8.00. 
Na Woli w piątek o godz. 17.00, 
u Sióstr o godz. 7.00. 
2. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00, na 
Woli 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. Dzisiaj zmiana tajemnic różańcowych 

i pielgrzymka do Lipowca o godz. 15.30 
w duchu wynagrodzenia i pokuty, a 
składka przeznaczona na WSD w Prze-
myślu. 
4. W czwartek całodzienna adoracja 
Najświętszego Sakramentu. 
5. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi.  
6. Tydzień temu przeżywaliśmy Uroczy-
stość odpustową ku czci Matki Bożej 
Królowej Nieba i Ziemi, połączoną z do-
żynkami Gminy Jaśliska. Gromadząc się 
u stóp Matki Bożej Pani Jaśliskiej dzięko-
waliśmy Panu Bogu za tegoroczne plony 
i otrzymane łaski. Organizacja tego wy-
darzenia wymagała zaangażowania wie-
lu osób. Pragnę dzisiaj podziękować tym 
wszystkim, którzy włączyli się czynnie w 
przygotowanie uroczystości odpusto-
wych. 
- Dziękuję panu Wójtowi, pracownikom 
Gminy oraz pracownikom Ośrodka Kul-
tury i Radzie Parafialnej, za pomoc 
w organizacji odpustu i zadbanie o to, 
aby wszystko było należcie przygotowa-
ne 
- Dziękuję członkom OSP z Jaślisk i Po-



sady Jaśliskiej za wystawienie pocztów 
sztandarowych i niesienie chorągwi. 
- Leśnikom dziękuję za niesienie obrazu 
Matki Bożej Jaśliskiej i udział w uroczy-
stościach. 
- Gospodarzom dożynek Państwu Alicji i 
Janowi Szymczakowskim, dziękuję za 
godne reprezentowanie naszej parafii 
podczas święta plonów. 
- Dziękuję rodzicom: dzieci pierwszoko-
munijnych, Klubowi Senior Plus, OSP z 
Jaśliska i Posady Jaśliskiej, mieszkańcom 
Woli Niżnej i Urzędowi Gminy Jaśliska za 
wykonanie wieńców dożynkowych, które 
pięknie prezentowały się podczas nasze-
go wspólnego świętowania. 
- Dziękuję pani Gospodyni, Siostrze Noe-
li, oraz wszystkim paniom, które jej po-
magały w przygotowanie pomieszczeń w 
budynku starej plebani na przyjęcie za-
proszonych gości. Dziękuję za przygoto-
wanie obiadu, poczęstunek oraz porząd-
kowanie pomieszań po skończonych 
uroczystościach. Dziękuję tym wszystkim 
parafianom, którzy dostarczyli ciasto 
przeznaczone dla gości i pielgrzymów. 
- Grupom parafialnym, a szczególnie 
Honorowej Straży Najświętszego Serca 
Pana Jezusa dziękuje za zajęcie się po-
częstunkiem po skończonej uroczystości 
i niesienie feletronów. Ministrantom za 
służbę przy ołtarzu i prace porządkowe. 
Dziękuje tym wszystkim, którzy włączyli 
się w liturgię poprzez czytania, śpiew i 
modlitwę wiernych i dary ofiarne. 
- Dziękuję Siostrze Aleksandrze, diako-
nowi Norbertowi za prowadzenie i czu-
wanie nad prawidłowym przebiegiem 
uroczystości. 
- Siostrom zakonnym z naszego zgroma-
dzenia za obecność i modlitwę. Siostrze 
Milenii i pani Alicji Majdosz za ukwiece-
nie kościoła, a szczególnie za troskę i 
czujność i troskę, aby wszystko było 
przygotowane i dopięte na czas. 
- Dziękuję Panu Krzysztofowi Łątka za 
dostarczenie bali oraz Państwu Bukow-
czykom za dostarczenie siana na deko-
rację na uroczystości odpustowe. Dzię-
kuję Rodzinie Faliszek i Łątka za zrobie-
nie dekoracji przed ołtarzem polowym 
na odpust i dożynki. 
- Dziękuję Wam drodzy parafialne za 

Wasze świadectwo wiary, modlitwę i 
zaangażowanie w to nasze wspólne 
dzieło. Niech Maryja Matka Boża Królo-
wa Nieba i Ziemi ma Was wszystkich w 
opiece. 
7. Rozpoczynamy w tym roku szkolnym 
nasze spotkania duszpasterskie, na któ-
re zapraszamy dzieci, młodzież i doro-
słych. Zachęcamy również tych, którzy 
nie są włączeni w grupy parafialne, aby 
odważyli się i dołączyli do istniejących 
wspólnot w naszej parafii. Zapraszam 
przede wszystkim dzieci z klasy trzeciej 
jak również dzieci z klasy szóstej i siód-
mej, które przygotowują się do przyjęcia 
sakramentu bierzmowania. Zapraszamy 
więc po wieczornych Mszach św.: 
- we wtorek na spotkanie ministrantów i 
lektorów. 
- w środę dzieci Maryi 
- w czwartek Honorową Straż Najświęt-
szego Serca Pana Jezusa 
- w piątek młodzież z Ruchu Apostolstwa 
Młodzieży  
8. W czwartek święto Narodzenia NMP. 
Będziemy modlić się o Boże błogosła-
wieństwo dla rolników. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na cele remontowe naszej parafii. 
10. Dziękujemy za utrzymanie czystości 
w naszych świątyniach. Do sprzątania 
Sanktuarium w sobotę na godzinę 9.00 
prosimy: Helena Dyląg, Maria Truś, Aga-
ta Zawada, Ewa Kurasz, Małgorzata Pu-
chalik, Dorota Winnicka, Agnieszka Win-
nicka. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godzinę 9.00 proszę: Danuta 
Łątka, Mariola Farbaniec. 
12. Zachęcam do czytania tygodnika 
Niedziela.  
13. Wspólnota Crucis Splendor z Ryma-
nowa zaprasza na III Piknik Rodzinny, 
który odbędzie się 11 września. Więcej 
informacji w gablocie ogłoszeń i na ulot-
kach. 
14. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Henrykę 
Farbaniec. Módlmy się w jej inten-
cji. Ojcze nas. „Wieczny odpoczynek 
racz jej dać Panie….. 



Intencje Mszalne, 5 — 11 września 2022 
poniedziałek, 5 września 
07:00 /Siostry/ + Henryka Niziołek /od wnuka Tomasza z żoną i dziećmi 
18:00 + Beata Farbaniec /od koleżanek i kolegów z kl. 8 i wychowawczyni 
18:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /5 greg./ 
18:00 /poza/ + Michał Mezglewski /5 greg./ 
18:00 /poza/ + Helena Zawada /od Anny i Józefa Milan 
18:00 /poza/ + Anna Dyląg /od rodz. Gazdów 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /od sąsiadów Biłas 
18:00 /poza/ + Aniela Bogacz /od sąsiadki Marii Koperstyńskiej 
wtorek, 6 września 
07:00 /Siostry/ + Helena Madej /od siostrzenicy Anny 
18:00 + Michalina, Adam, Stanisław, Wilhelm 
18:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /6 greg./ 
18:00 /poza/ + Michał Mezglewski /6 greg./ 
18:00 /poza/ + Helena Zawada /od Genowefy Majdosz z rodz. 
18:00 /poza/ + Anna Dyląg /od Dyrekcji i Pracowników Sanatorium PLON w Polańczyku 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /od Firmy Azienda Agricola AJM z Włoch 
18:00 /poza/ + Aniela Bogacz /od rodz. Koperstyńskich, Łuszcz, Pelczar 
środa, 7 września 
07:00 /Siostry/ + Helena Madej /od siostrzenicy Marty z rodz. 
07:00 + Katarzyna, Gerard Niziołek 
07:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /7 greg./ 
18:00 + Stanisław Chałupnik /od sąsiadów Wiesława i Marioli 
18:00 /poza/ + Michał Mezglewski /7 greg./ 
18:00 /poza/ + Helena Zawada /od Michała Madeja z rodz. 
18:00 /poza/ + Anna Dyląg /od Dyrekcji i Pracowników Sanatorium PLON w Polańczyku 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /od rodz. Dańczak 
czwartek, 8 września 

07:00 /Siostry/ + Helena Madej /od bratanicy Ireny z rodz. 
07:00 + Czesława, Cyprian Łątka 
07:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /8 greg./ 
18:00 + Adolfa Patlewicz /od córki Stanisławy z rodz. 
18:00 /poza/ + Michał Mezglewski /8 greg./ 
18:00 /poza/ + Helena Zawada /od Stanisławy Puchalik i Anny Ryszko 
18:00 /poza/ + Anna Dyląg /od rodz. Dmytryszyn 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /od swatów Małgorzaty i Andrzeja Drąg 
piątek, 9 września 

07:00 /Siostry/ + Helena Madej /od siostry Zofii z rodz. 
07:00 + Włodzimierz Madej /od syna z rodz. 
07:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /9 greg./ 
17:00 /Wola/ + Jan Kurdyła /od córki Gabrieli 
18:00 Dziękczynna z okazji 5 r. ślubu Justyny i Marcina Stańczyk z prośbą o zdrowie błog., Boże 
i opiekę MB dla całej rodz. 
18:00 /poza/ + Michał Mezglewski /9 greg./ 
18:00 /poza/ + Helena Zawada /od szwagierek: Ani, Kazi i Teresy 
18:00 /poza/ + Anna Dyląg /od Nawrockich 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /od Andrzeja Zawada z rodz. 
sobota, 10 września 

07:00 /Siostry/ + Tekla, Tomasz Patlewicz i zmarłe ich dzieci 
08:00 Nowennowa: 1/ + Paweł Puchalik /od chrześniaka Stanisława Winnickiego; 2/ Int. o zdrowie bło-
go., Boże dla Lucyny Farbaniec i całej rodziny; 3/ + Helena Madej /od Janusza z rodz.; 4/ + Henryka Nizio-
łek /od rodz. Koperstyńskich; 5/ + Stanisław Bukowczyk /od siostry Rozalii; 6/ + Michał Kostycz /od diakona 
Norberta; 7/ + Zbigniew Majdosz /od koleżanek z pracy Anny; 8/ + Tekla Zawada /od Jadwigi Marczak z 
rodz.; 9/ + Michał Nowotaski /od Aleksandra Madydy 
08:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /10 greg./ 
08:00 /poza/ + Michał Mezglewski /10 greg./ 
08:00 /poza/ + Helena Zawada /od Adama i Lucyny Farbaniec 
niedziela, 11 września 

07:00 /Siostry/ + Wanda, Andrzej Patlewicz i zmarłe ich dzieci 
08:00 + Ryszard Majdosz /od brata Adama z rodz. 
09:30 /Wola/ + Józef Łątka /10 r. śm./ 
09:30 /poza/ + Zbigniew Majdosz /od Andrzeja Zawada z rodz. 
09:30 /poza/ + Henryk Prochownik /od Anety i Wojciecha Ulita 
11:00 + Krzysztof Kurdyła /3 r. śm./ od mamy 
11:00 /poza/ + Bogdan Kuchta /11 greg./ 
11:00 /poza/ + Michał Mezglewski /11 greg./ 
11:00 /poza/ + Katarzyna Madej /od syna Adama z rodz. 


